
ประเภทการจดทะเบยีน   

 

ขาย 

 คา่ค าขอ แปลงละ ๕ บาท 

 คา่ธรรมเนียมจดทะเบยีน รอ้ยละ ๒ ของราคาประเมนิทนุทรัพย ์เศษของหนึง่บาทใหค้ดิเป็นหนึง่บาท 

 คา่อากรแสตมป์ คดิจากราคาประเมนิทนุทรัพยห์รอืราคาซือ้ขาย แลว้แตอ่ยา่งใดจะสงูกวา่ โดยทกุ 

๒๐๐ บาทหรอืเศษของ ๒๐๐ บาท เสยีคา่อากรแสตมป์ ๑ บาท 

 คา่ภาษีธรุกจิเฉพาะ (ใหด้รูายละเอยีดในเรือ่งภาษีธรุกจิเฉพาะ) 

 คา่ภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย (ใหด้รูายละเอยีดในเรือ่งภาษีเงนิไดห้กั ณ ทีจ่า่ย) 

ขัน้ตอนการจดทะเบยีน  

 

ให ้

 คา่ค าขอ แปลงละ ๕ บาท 

 คา่ธรรมเนียมจดทะเบยีน รอ้ยละ ๒ ของราคาประเมนิทนุทรัพย ์เวน้แตเ่ป็นการใหร้ะหวา่งผูบ้พุการกีบั

ผูส้บืสนัดาน หรอืระหวา่งคูส่มรส รอ้ยละ ๐.๕ ของราคาประเมนิทนุทรัพย ์เศษของหนึง่บาทใหค้ดิเป็น

หนึง่บาท 

 คา่อากรแสตมป์ เสยีเหมอืนเรือ่งขาย 

 คา่ภาษีธรุกจิเฉพาะ (ใหด้รูายละเอยีดในเรือ่งภาษีธรุกจิเฉพาะ) 

 คา่ภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย (ใหด้รูายละเอยีดในเรือ่งภาษีเงนิไดห้กั ณ ทีจ่า่ย) 

ขัน้ตอนการจดทะเบยีน  

 หมายเหต ุวธิกีารค านวณภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย เหมอืนเรือ่งขาย 
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 คา่ค าขอ แปลงละ ๕ บาท 

 คา่ธรรมเนียมจดทะเบยีน รอ้ยละ ๒ ของราคาประเมนิทนุทรัพย ์เวน้แตเ่ป็นการโอนมรดก ระหวา่งผู ้

บพุการกีบัผูส้บืสนัดาน หรอืระหวา่งคูส่มรส รอ้ยละ ๐.๕ ของราคาประเมนิทนุทรัพย ์

 คา่อากรแสตมป์ ไมเ่สยี 

 คา่ภาษีธรุกจิเฉพาะ ไมเ่สยี 

 คา่ภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย ไมเ่สยี 

 ขัน้ตอนการจดทะเบยีน 

 

จ านองหรอืบรุมิสทิธ ิ

 คา่ค าขอ แปลงละ ๕ บาท 

 คา่ธรรมเนียมจดทะเบยีน รอ้ยละ ๑ ของวงเงนิจ านองหรอืบรุมิสทิธ ิแตอ่ยา่งสงูไมเ่กนิ ๒๐๐,๐๐๐ 

บาท ถา้เป็นการจ านอง หรอืบรุมิสทิธสิ าหรับการใหส้นิเชือ่เพือ่การเกษตรของสถาบนัการเงนิที่

รัฐมนตรกี าหนด รอ้ยละ ๐.๕ แตอ่ยา่งสงูไมเ่กนิ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

 คา่อากรแสตมป์ กรณีการจ านองเพือ่เป็นประกนัการกูย้มืเงนิ หรอืการตกลงใหเ้บกิเงนิเกนิบญัชจีาก

ธนาคาร ตราสารกูย้มืเงนิ หรอืการตกลงใหเ้บกิเงนิเกนิบญัชจีากธนาคารทกุจ านวนเงนิ ๒,๐๐๐ บาท 

หรอืเศษของ ๒,๐๐๐ บาท เสยีคา่อากรแสตมป์ ๑ บาทแตไ่มเ่กนิ ๑๐,๐๐๐ บาท ตามบญัชอีตัราอากร

แสตมป์ ลักษณะตราสาร ๕ 

 คา่ภาษีธรุกจิเฉพาะ ไมเ่สยี 

 คา่ภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย ไมเ่สยี 

 ขัน้ตอนการจดทะเบยีน  

 

เชา่ 

 คา่ค าขอ แปลงละ ๕ บาท 

 คา่ธรรมเนียมจดทะเบยีน รอ้ยละ ๑ จากจ านวนเงนิคา่เชา่ตลอดระยะเวลาการเชา่ หากมเีงนิกนิเปลา่

ใหร้วมเงนิดังกลา่วเพือ่เรยีกเก็บคา่ธรรมเนียมดว้ย 

 คา่อากรแสตมป์การเชา่ คดิจากคา่เชา่ตลอดเวลาทีเ่ชา่หรอืเงนิกนิเปลา่ หรอืทัง้สองอยา่งรวมกนั

ตลอดอายกุารเชา่ ทกุ ๑,๐๐๐ บาท หรอืเศษของ ๑,๐๐๐ บาท เสยีคา่อากรแสตมป์ ๑ บาท ตาม

บญัชอีตัราอากรแสตมป์ลักษณะแหง่ตราสาร ๑ 

 คา่ภาษีธรุกจิเฉพาะ ไมเ่สยี 

 คา่ภาษีเงนิไดห้ัก ณ ทีจ่า่ย ไมเ่สยี 
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